


Lezione

In carte : IX. vi e, + virilità.

⑨ Dipende solo di X ) × con 8 come 810) =p

8Yoi--v@8.I-oMXiI-oTMXltIeTrcgMTzo.E
siete un modo ragionevole di definire

IX.- I→TM
Il campo DEX in carte è determinato di :

In arte
× → IR

" DTX - DI + t' Ittiti "
e
,

- dt



Se 8 è embedded : È è ben definito
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vatti a ei -

- II
trasporto : X è parallelo se DEX =D

Inerte : DÌ + T' Ittiti "

ex eo

I. = - àlhixirter
Sistema di eq . differenziali lineari

⇒ le soluzioni formano op .

veh
.
su tutto il dominio

.



te :

j
× →Me:[Idiote

tanè : tra? → tritati
isomorfismi

-

DERIVATA COVARIANTI DI CAMPI TENSORIALI

argini È:} Titti
Io : In carte T (1,2) ttetftpm

- i

④ ti :< vezktvet.IE: - ve re; - retine:
axe



IX. vi ← + virilità

(ex)
"
.
- vi trixie;.it??-+xiIf)2xi

Esempio : ci 1- forma cui

Hw);=veI÷-vewmI
g campo ( 0,21 (es : tensore metrico)

craigslist.vese.F-regii.IE#
Proprietà della derivata convinte :

Teo : 1) Se TEU in un intorno di p ⇒ Tft -tu



2) It è IR- lineare in v e in T

Leibniz 3) 17 (tou) = TITO U + top u

4) lineare ( Tft è campo tensoriale

kxezcui Veterinario))
5) TI commuta con le contrar .

È punibile interpretare 17 come un

D: tirarmi) → tra:(mi) lineare

T → ( X - It )
In coordinate : Ti È → (pt) e

=ET rt

④ tl : = È + tieni . t.IE? - IIII



Esempio : X e# CM) -→ DX ETTICM)
traccia contraria)

dir X e- CTM)
In coordinate : rdivX.TT

Torsione

(11,17 ) Def : la TORSIONE di D è un campotenroriele

TE T If (M) di tipo (1,2) definito nel modo seguente :

Dati peti , v.wetpm , notte,
w) ETPM

Prendo X
,
Y campi definiti in UCP ) che estendono v, w



× ?!!! Tlpttiw) -- RY - the - [x. Ttip)

Irap : Tcp) lr , w) non dipende dalle estensioni XEY

MY = vi e
,
. + vi Y

' tifar

Pwr = wi ei twit
' "

er

[xidld-xiII.ie; - Yi e ,

RY - Rw X - [ X , 4) ( p) = viyitke , - wixi
"

er

= viwit.ve ..
- vivi !

"

er
D



Abbiamo visto che Tlp) (v.w) = vivi II.
"

er - vivi
"

er

Tcp) (v. w ) = vivi (FI - TÈ ) ex
Quindi tifarti
Def :P è simmetrica se TEO ,

cioè TÈ = [É in ogni
carta

Es : se II.È
"

in una corte
,
allora Teo

,
allora tiff ti

Osa : MEN % - -→ % prima .

in Qualsiasi

Del :(M.tl , g) ti è compatibile aii' jnifen
""

→ Mh! : tra.im → tanti e- isometrie

¥8, t.fr



Tee :( CONNESSIONE DI LEVI - Civita) :

Data (M
, g) PR ,

7 ! 17 che sia simmetrica e compatibile
con g

Pepi y è compatibile con D ed 17g = 0
din :

⇒ segue dalle Yin : ri ;D ?
fa

' '

e del fatto che se un Gnam

ha derivate ovunque nulla è aitante .

Richiamo :ftp..ie??;i--geiI?-geit-
gg compatibile con D ⇐a ftp.t?-9eiRf#⑧



dia (Levi - Civile) : ⑧ scritte 3 volte con indici c) j , W
ciclicamente ripetuti

Quindi miriamo le prime 2 meno la terza

usiamo anche gi ; %! sono simmetria

IÌ + III - agIi hg . .

È con indici

opportuni

teoi In coordinate otteniamo

0É÷¥¥ e.

ii.
Ricordo che gi ; ma gii è l' inverno di gi; , cioè gikgxj.fi




